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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO/MG Nº 1707 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 24 de outubro de 2023. 

 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro de 2023, às 19:19hs. (dezenove horas e dezenove 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Ivalto Rinco de Oliveira 
reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores, Allan Martins Dutra Borges, Daniel 
Geraldo Dias, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Francisco de Assis da Cruz, Guilherme de Souza 
Nogueira, Jordão de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano e Thárik Gouvêa Varotto. O 
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. Em seguida colocou em 
discussão e votação a Ata de nº 1705/2023 que foi aprovada com abstenção do Vereador Thárik 
Gouvêa Varotto.  A seguir o Presidente solicitou que se procedesse a leitura do expediente. 
EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 024/2023 de autoria do Executivo: “Altera a Lei nº 1.447 de 30 
de dezembro de 2022 que relaciona entidades que poderão ser contempladas por subvenção social 
para o exercício de 2023, e dá outras providências”. 2- Parecer Jurídico ao Projeto de Lei 024/2023 
de autoria do Executivo:  Parecer Jurídico nº. 039/2023 Referência: Projeto de Lei nº 024/2023 
Autoria: Executivo Municipal I – RELATÓRIO Foi encaminhado a Assessoria Jurídica desta Casa 
de Leis para emissão de parecer, o Projeto de Lei 024/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 
"Altera a Lei nº 1.447 de dezembro de 2022 que relaciona entidades que poderão ser contempladas 
por subvenção social para o exercício de 2023, e dá outras providências". É o sucinto relatório. Passo 
a análise jurídica. II – ANÁLISE JURÍDICA 2.1. Da Competência, Iniciativa e Legalidade. O projeto 
versa sobre matéria de competência do Município em face do interesse local, encontrando amparo no 
artigo 30, inciso I da Constituição Federal e no artigo 10, inciso I da Lei Orgânica Municipal. De 
acordo com o Art. 12 da Lei 4.320 de 17 de março de 1964, as subvenções sociais são classificadas 
no grupamento denominado transferências correntes, e destinam-se a atender às despesas de custeio 
de entidades privadas, sem finalidades lucrativas, de caráter assistencial, médica, educacional e/ou 
cultural, vejamos: Art. 12. A despesa será classificada nas seguintes categorias econômicas: § 2º 
Classificam-se como Transferências Correntes as dotações para despesas as quais não corresponda 
contraprestação direta em bens ou serviços, inclusive para contribuições e subvenções destinadas a 
atender à manutenção de outras entidades de direito público ou privado. § 3º Consideram-se 
subvenções, para os efeitos desta lei, as transferências destinadas a cobrir despesas de custeio das 
entidades beneficiadas, distinguindo-se como: I - subvenções sociais, as que se destinem a instituições 
públicas ou privadas de caráter assistencial ou cultural, sem finalidade lucrativa; Consoante se 
depreende da análise do dispositivo legal transcrito, as subvenções visam à prestação de serviços 
essenciais de assistência social, médica, educacional, cultural, sendo certo que as subvenções apenas 
suplementam os recursos privados aplicados nas ações mencionadas pelas entidades a serem 
beneficiadas.  No caso em tela, o projeto em epígrafe tem por objetivo o de alterar a Lei de nº 1.447 
de dezembro de 2022, concedendo o importe de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), destinados à 
Santa Casa de Misericórdia de Rio Novo-MG, nos termos do Artigo 34, V da Lei Orgânica Municipal. 
Feitas estas considerações sobre a competência, iniciativa e legalidade a Assessoria Jurídica OPINA 
s.m.j., pela regularidade formal do projeto, pois se encontra juridicamente apto para tramitação nesta 
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Casa de Leis. 2.2. Do Quórum e Procedimento. Para aprovação do Projeto de Lei nº 024/2023 será 
necessário o voto favorável de 2/3 dos votos dos membros da Câmara, considerando que a matéria é 
aquela prevista no art. 34, V da Lei Orgânica Municipal. É importante ressaltar que o Presidente da 
Mesa Diretora também votará em projetos de lei com quórum por maioria absoluta, nos termos do 
artigo 35 do Regimento Interno. III – CONCLUSÃO Diante de todo exposto, do ponto de vista de 
constitucionalidade, juridicidade a Assessoria Jurídica OPINA s.m.j. pela viabilidade técnica do 
Projeto. No que tange ao mérito, a Procuradoria Jurídica não irá se pronunciar, pois caberá aos 
vereadores, no uso da função legislativa, verificar a viabilidade da aprovação, respeitando-se para 
tanto, as formalidades legais e regimentais. Rio Novo, 02 de outubro de 2023. Daniele Sobral de 
Mello. OAB/MG 172.862-Assessora Jurídica. 3-Parecer da Comissão de Legislação e Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Lei nº 024/2023. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL Parecer ao projeto de Lei nº 024/2023 O Vereador que este subscreve, analisando 
o Projeto de Lei nº 024/2023, de autoria do Executivo Municipal, que: " Altera a Lei nº 1.447 de 
dezembro de 2022 que relaciona entidades que poderão ser contempladas por subvenção social para 
o exercício de 2023, e dá outras providências”  tem a relatar o que se segue: Foi exarado o competente 
Parecer Jurídico por parte da Procuradoria Jurídica da Casa fazendo diversas observações pertinentes, 
opinando pela aprovação. Em análise ao Parecer Jurídico Emitido pelo Assessoria Jurídica desta Casa 
Legislativa (Parecer Jurídico 039/2023), tenho que a propositura está apta quanto à 
constitucionalidade, legalidade, juridicidade e boa técnica legislativa, assim opino em conformidade 
com o parecer jurídico apresentado, ou seja, pela aptidão da presente propositura dentro do campo de 
análise da presente comissão permanente. Rio Novo, 02 de outubro de 2023. Presidente: Jordão de 
Amorim Ferreira, Vice Presidente: Eduardo Luiz Xavier de Miranda e Membro: Francisco de Assis 
da Cruz. 4- Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 024/2023: 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO Parecer ao projeto de Lei nº 024/2023 O Vereador 
que este subscreve, analisando o Projeto de Lei nº 024/2023, de autoria do Executivo Municipal, que: 
“Altera a Lei nº 1.447 de dezembro de 2022 que relaciona entidades que poderão ser contempladas 
por subvenção social para o exercício de 2023, e dá outras providências” tem a relatar o que se segue: 
Foi exarado o competente Parecer Jurídico por parte da Procuradoria Jurídica da Casa fazendo 
diversas observações pertinentes, opinando pela aprovação desde que atendido os requisitos legais. 
Ante o exposto, a Comissão de Finanças e Orçamento vota favorável ao referido Projeto de Lei, após 
atendido os requisitos apontados no competente parecer jurídico.  Rio Novo, 02 de outubro de 2023. 
Presidente: Pedro Gonçalves Caetano e Vice Presidente: Eduardo Luiz Xavier de Miranda.  5- 
Requerimento nº 082/2023. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Ivalto Rinco de 
Oliveira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao 
Executivo Municipal, a solicitação abaixo: - Requer providências com relação ao afundamento do 
asfalto recém colocado à Rua Ezequiel Ribeiro Guimarães, especificamente em frente à casa do 
Gilmar, mais conhecido como Gilmar do arreio. Justificativa:   Atendendo à solicitação dos 
munícipes e se atendido pelo Poder Público irá evitar que acidentes aconteçam. Rio Novo/MG, 20 de 
outubro de 2023. Vereador Proponente: Jordão de Amorim Ferreira. 6- Requerimento nº 083/2023. 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Ivalto Rinco de Oliveira O Vereador que abaixo 



 
 
 

5355 
 

 
 

 
 

subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação 
abaixo: - Limpeza e colocação de grade na galeria de águas pluviais existente na Praça da Cerâmica, 
Bairro Cerâmica. Justificativa: Parte dessa galeria se encontra entupida acumulando sujeira. Os 
moradores solicitam a nossa interveniência junto ao Executivo para as providências, pois as águas 
estão invadindo as casas da Rua Adolfo G. Nogueira. Sala das Sessões Messias Lopes, 20 de outubro 
de 2023. Vereador Proponente:  Pedro Gonçalves Caetano. 7- Leitura das Correspondências 
recebidas: 1) Ofício nº 36 de Leandro Raimundo Teixeira – Presidente do Conselho do Fundeb: 
Requer da Comissão de Educação da Câmara Municipal de Rio Novo que cobre do executivo parecer 
jurídico e devidas explicações com relação a informações contantes na plataforma/site do Siope. 2- 
Ofício 37 de Leandro Raimundo Teixeira-Presidente do Conselho do Fundeb: Requer que esta 
casa solicite do executivo e da secretaria de Educação cópia dos censos de todas as escolas 
municipais. 3) Ofício nº SME/2023/032 da Secretaria de Educação. Que agradece a Moção de 
Aplauso que através do Requerimento 071/2023, pela participação das escolas municipais na semana 
cívica em comemoração a Independência do Brasil. 4) Convocação: Que o Presidente da Câmara faz 
para Eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2024, que será realizada no dia 31/10/2023 às 19hs. 
ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei 024/2023 de autoria do Executivo: “Altera a Lei nº 1.447 de 
30 de dezembro de 2022 que relaciona entidades que poderão ser contempladas por subvenção social 
para o exercício de 2023, e dá outras providências”. Colocado em segunda discussão. Palavra com 
o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: O vereador disse: “Como eu falei aqui na reunião em que 
solicitei prazo, eu e o vereador Daniel encaminhamos ofício ao executivo pedindo esclarecimentos 
sobre aplicação do recurso e para que área seria, mas infelizmente não obtivemos resposta, mediante 
não poder fundamentar meu voto, vou me abster de votar”. Palavra com o Vereador Daniel Geraldo 
Dias: “Como o Vereador Thárik disse nós encaminhamos um ofício, e ao meu ver não pedimos nada 
demais, simplesmente esclarecimentos, nós somos cobrados pela população, somos questionados, e 
não obtivemos resposta, não é a primeira vez que isso acontece, inclusive tem um Ofício aqui do 
presidente do FUNDEB, então tem coisas que não tem como fugir, é clareza nas coisas, é 
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resposta, Vereador Thárik pediu o prazo, eu também pedi o prazo e agora votar um projeto sem ter a 
certeza, então estou justificando meu voto, eu sou contrário ao projeto”. Palavra com o Vereador 
Guilherme de Souza Nogueira: O Vereador disse que votará favorável ao projeto, que está vendo a 
o andamento da obra do hospital, que visitou a obra essa semana e está sendo seguido a risco  aquilo 
que a vigilância sanitária está pedindo, que sabem que para uma entidade receber a subvenção ela 
precisa prestar conta, se não ela não pode receber outra remessa,  acredito que ela deve ter que fazer 
isso agora, disse que não teve acesso ao teor do Ofício dos nobres vereadores mas pelo que foi dito 
está  relacionado a informar o que foi feito com recurso,  em relação ao que já foi repassada até hoje, 
disse ter verificado no Portal da Transparência e foi caso não esteja enganado foi repassado um pouco 
mais de R$ 630.000,00 (seiscentos trinta mil reais),  esses dados são públicos lá no portal 
transparência da prefeitura,  mediante isso  está  pronto para voltar, acha que o Ofício tem sim que 
você respondido, que  não entendeu porque não chegou a resposta pois na quinta-feira esteve na 
prefeitura e funcionários estavam tirando cópia e disseram que iriam fazer a remessa aqui para casa 
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e eu não sei o que que aconteceu de não ter chegado a tempo mas eu acredito que mesmo sendo 
encaminhada segunda acredita que essa resposta virá, espera que o oficio dos vereadores seja 
respondido e transmitidos aos demais a resposta.  Palavra com o Vereador Daniel Geraldo Dias: 
O Vereador disse “eu acho que teve prazo suficiente, eu acho que não,  tenho  certeza,  nós 
encaminhamos esse ofício assim que nós pedimos prazo, o senhor não estava presente,  teve prazo 
suficiente, há um desinteresse por parte do executivo de nos responder a tempo, não tem como votar 
o projeto para depois ter a resposta, acho que a gente teria que ser mais respeitado nessa casa porque 
nós não pedimos nada demais, como o senhor mesmo disse que pesquisou, nós pedimos os últimos 
três anos,  no caso desse último mandato que tá completando três anos agora e no meu entendimento 
nós merecíamos essa resposta”. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto:  “Eu não tiro a 
razão do vereador Guilherme,  ele votou da maneira que achou pertinente, acho uma tremenda falta 
de respeito, não só comigo mas com essa casa,  e como eu já te falei outras vezes não vai ser uma 
novidade para o senhor presidente,  colocar um projeto em pauta para ser votado sem respeitar aquilo 
que essa casa cobra porque nós estamos no papel de legisladores e de resguardar e ter compromisso 
com dinheiro público,  então assim,  eu acho que qualquer cobrança nossa por mais simples que seja 
tinha que haver uma cobrança para o projeto ser colocado em pauta,  no meu  entendimento nunca 
foi,  vai me desculpar quem ficar magoado,  sempre prefeito tem maioria dos votos aqui então dois 
votos justificaria o projeto  ser vetado  ou voltarmos conta para derrubar o projeto,  então é por isso 
que o prefeito  não encaminha,  inclusive em outras vezes assim como eu chamei já duas vezes a 
secretária de educação e projetos relativos à educação ela não compareceu essa casa não sei por causa 
de medo, mas não sei o porquê  de não vir aqui, seria só questionamentos que seriam muito pertinentes 
e importantes para a área,  assim como o senhor citou o portal da transparência, o  mesmo local que 
consta aqui o que o Senhor Leandro colocou que apesar dele ser o presidente, ainda consta outras 
pessoas lá no cargo e não o nome dele,  a Marisa Poliero ainda como secretária de educação apesar 
dela já ter saído a bastante tempo, e no outro ofício, os órgãos que são órgãos fiscalizadores assim 
como a câmara não tem acesso, parece até uma piada, aliás é uma piada, a prefeitura tem muita piada,  
a pessoa não tem acesso a fiscalizar aquilo que é de direito e a pessoa como presidente do CACS 
FUNDEB, então quer dizer que eles estão ventando ele de fazer o papel fiscalizatório que é um direito 
dele, então é mais uma jogada, que a gente sabe que tem muita jogada o poder executivo, está aqui 
os dois oficio, o mesmo Portal da Transparência que consta os dados não está atualizado,  do outro é 
o que ele não consta o nome dele até hoje com o presidente que na gestão de 2023 e se não me engano 
2018 ainda está o nome  das pessoas que fizeram parte dos conselhos”.  Palavra com o Vereador 
Jordão de Amorim Ferreira: Disse ser a favor do projeto por dois simples motivos, que é pagar os 
pedreiros que estão trabalhando na obra, e o medo que a obra pare, disse ainda que mandatos passados  
deixaram aquele Hospital acabar,  e hoje que está próximo de abrir, acha um retrocesso parar,  por 
esses motivos é a favor do projeto, respeita a opinião dos vereadores, que o oficio deveria sim ser 
respondido, mas vê urgência no projeto, principalmente por conta dos funcionários que precisam 
receber. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: O vereador disse:  “as vezes fico 
admirando as falas maliciosas, que dá a entender que nós somos contra, mas não tem ninguém contra, 
eu só queria a transparência, e que fosse respondido de uma simples forma onde seria empregado esse 
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dinheiro, mas infelizmente não foi encaminhado, assim como teve o problema a pouco tempo, ao qual 
fiquei de certa forma triste, que foi a resposta quanto ao acordo trabalhista dos funcionários, do MP 
e do e do juiz quanto aos terrenos para sanar a dívida trabalhista,  mas ninguém aqui é contra, nós 
somos totalmente a favor daquilo que for de acordo que a gente puder fundamentar nosso voto,  eu 
acredito que o vereador Daniel também e outros vereadores,  assim como o senhor teve dúvida e eu 
também naquele projeto relativo à Câmara, mas tem que ter transparência nas coisas, fazer o melhor 
que for para população onde tem dinheiro público, eu no grupo que tenho, quando peço ajuda para 
alguém e não é dinheiro público mas são dinheiro das pessoas,  presto conta a cada pessoa daquilo 
que foi arrecadado coloco lá com a continha simples,  agora dinheiro público toda vez que faz um 
ofício nunca que vem resposta várias vezes  eu tive que voltar a conta eu abster de votar porque não 
veio a resposta do executivo ou de outro órgão ligado ao executivo,  é só isso aí que eu tenho a falar 
eu sou totalmente favorável mas se não tiver transparência e eu não puder fundamentar e  tiver firmeza  
de poder votar naquilo que eu acho correto e certo eu vou abster ou então eu vou votar contra”. 
Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: O Vereador disse que pra esclarecer ele 
simplesmente fundamentou seu voto, que se o vereador Thárik achou que foi malícia sua ou não, 
somente expos o que pensa, e realmente é isso que tá acontecendo, pediu desculpas se o vereador se 
sentiu ofendido com a sua fala, mas que simplesmente fundamentou seu voto, e por isso que é a favor. 
Palavra com o Vereador Guilherme de Souza Nogueira: Usando a palavra o vereador disse estão 
vivendo em num estado democrático, e cada vereador tem sua posição, uns preferem se manifestar e 
outros não, mas é preciso respeitar a todos, que todas as entidades possuem seus conselhos fiscais, 
partindo assim da premissa que primeiro aqueles conselhos tem que aprovar as contas internas dessas 
entidades. A segunda coisa que é preciso observar é essa questão que existe um regramento,  a 
entidade recebe a subvenção só pode receber outra a partir do momento que prestar conta, a questão 
do Ofício como falou anteriormente  acha que tem que ser respondido,  não só esse mas  todos os 
ofícios que a câmara envia seja para o juiz para promotora, prefeitura ou qualquer órgão que seja,  
tem que ser respondido, que às vezes a resposta que vai vir não é aquilo que o vereador queria escutar, 
mas que  uma resposta tem que vir, e nunca foi contra isso; hoje estão focada  na questão da Santa 
Casa mas estão  há pouco mais de um mês de estarem  votando a lei orçamentária anual do município 
que existe não só a Santa Casa como diversas outras entidades do município, e se  partirem  dessa 
premissa que só irão votar mediante esses esclarecimento terão que solicitar a prestação de conta de 
todas as entidades,  senão estarão focando só na questão da Santa Casa e esquecendo as outras 
entidades, que precisam definir e juntamente deliberar nesse sentido, questionando de só irão votar a 
Lei Orçamentaria se tiverem esses dados em mãos,  reiterou o que foi dito na reunião passada,  se o 
presidente tomou essa atitude que colocar o plenário para liberar esse voto ou não, e se o plenário for 
a maioria seu voto é a  favor,  se o plenário falar que não vai ter prazo vai aguardar ele respeita, que 
essa e sua  opinião e tenta transmitir mas sem desrespeitar, entendendo  a opinião dos demais 
vereadores. Palavra com o Vereador Daniel Geraldo Dias:  Disse ter sido muito bem lembrado seu 
Vereador Guilherme  e  que acho nada mais justo não somente a Santa Casa mas todas as entidades, 
sendo uma forma de dar mais credibilidade e transparência, em seguida  pediu ao presidente que 
encaminhasse um ofício solicitando que todas as entidades que encaminhassem plano de trabalho e 
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as ações que foram realizadas,  para terem argumento quando forem questionados pela população, até 
mesmo quando se tem comentários maliciosos quanto conseguem recurso para alguma entidade. 
Palavra com o Presidente Vereador Ivalto Rinco de Oliveira: Disse ao vereador Thárik Varotto e 
também aos demais vereadores, que o debate é importante pois cada um tem que expressar aquilo que 
sente e pensa, e como foi dito pelo Vereador Guilherme tomou  a decisão de colocar  o projeto em 
votação antes que o executivo respondesse  o oficio seguindo após  todos os  prazos solicitados foram 
concedidos, encerrado os prazos  o projeto precisa ser colocado em tramitação,  na reunião passada 
quando o projeto foi colocado em primeira votação o vereador não estava presente, consultou os 
demais vereadores se estavam de acordo que o projeto fosse colocado em votação,  todos concordaram 
e é como sempre diz aqui,  em decide é a maioria, disse ainda que o vereador Tharik mencionou que 
o presidente poderia aguardar a votação, mas  é preciso respeitar os prazos regimentais, fora a 
urgência do projeto devido a urgência em efetuar o pagamento dos funcionários da obra, ou caso 
contrário a obra seria paralisada,  e não quer que isso aconteça por ser a obra da Santa Casa, que 
interesse de todo o município pois irá trazer muito benefício a todos,  como foi mencionado pelo 
vereador Jordão Amorim é uma entidade que nunca deveriam ter deixado fechar, e agora que existe 
a possibilidade de voltar a ser o que era precisam fazer de tudo para que essa obra continue, que os 
vereadores tem todo o direito de fiscalizar onde e como  o recurso está sendo gasto.   Palavra com o 
Vereador Tharik Gouvea Varotto : O Vereador disse ao presidente “discordo um pouco de parte 
da sua  fala não vou me referir a esse projeto,  mas referir a todos os projetos nessa casa que eu acho 
que você tem toda a competência e o direito de colocar ou não projeto em pauta assim como não 
colocá-lo  também, e não ter que perguntar a maioria se vai ou não,  porque eu acho uma falta de 
respeito,  falo mais uma vez,  não só comigo mas com toda essa casa,  quando um requerimento ou 
um ofício vai endereçado ao  executivo com o tempo hábil  para ser respondido e de certa forma tem 
a facilidade  da resposta e  não ser caminhada a essa casa e você colocar  em votação,  quanto ao que 
o pessoal acha na rua eu vou falar de novo e frisar, contra qualquer projeto, eu não fico preocupado 
com o que a pessoa acha na rua ou deixou de achar, é logico que vou procurar sempre fazer o que for 
melhor para coletividade, para um maior número de pessoas e o que for bom para o município,  aquilo 
que seja transparente e seja legal, aquilo que tenha retidão e compromisso com o dinheiro público,  
agora um ou outro que assumiu a função de vereador, ou uma outra pessoa às vezes vai ficar magoada 
e tudo mas,  aí  tenho como fundamentar e falar para ela porque que eu votei e  explicar,  porque é 
um dever meu como Vereador  respeitar o munícipe e falar porque voltei contra ou a  favor,  eu votei 
mas não sabia porque não foi respondido,  então é mais uma vez é sobre isso,  e por isso que sempre 
fundamento aqui quando eu abstenho de votar, ou quando deixo de votar, eu não simplesmente voto 
contra ou a favor, sem sempre falo porque eu votei, então mais uma vez estou aqui para falar e 
discordar de algumas coisas que você disse, que é o que falei aqui, e quanto a importância do prédio 
ou da instituição acho de extrema importância, não tem nem o que falar é importante pra mim, para 
quem vai nascer ainda, para quem já mora a muito tempo e  pra quem não mora na cidade mas pode 
estar aqui e ocorrer algum problema, é isso que queria falar. Colocado em segunda votação. Aprovado 
com seis votos favoráveis 1(um) voto contra do Vereador Daniel Dias e 1(um) abstenção do Vereador 
Thárik Varotto.  2- Requerimento nº 082/2023 - Autor Jordão de Amorim Ferreira: Colocado em 
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primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: O Vereador fez 
uso da palavra para solicitar que os demais vereadores assinassem com ele o requerimento, disse que 
a situação no local está piorando, que o asfalto tem 4 (quatro) meses e já afundou e a população está 
enchendo de entulho, vai ficar escorregadio e trazer risco as pessoas, sendo necessário uma 
providência rápida. Palavra com o Vereador Eduardo Luiz Xavier de Miranda: O vereador 
solicitou a palavra pra repassar informações com relação ao requerimento, disse que no local foi feita 
uma troca da tubulação de captação de esgoto e água, que o pagamento do asfalto é em parcela, mas 
como o pagamento estava atrasado e foi efetuado esses dias, mas vai ser finalizado aquela parte e 
também colocada a segunda camada de asfalto na rua Evaristo Braga. Palavra com o Vereador 
Jordão de Amorim Ferreira: Disse que o problema não foi a empresa de asfalto, foi o pessoal que 
colocou as manilhas, fizeram um buraco e quando fecharam sobrou um caminhão de terra, colocaram 
o asfalto por cima, o primeiro veículo que passou o local afundou.  Palavra com o Vereador Daniel 
Geraldo Dias:  Parabenizou o vereador pelo requerimento, e disse acreditar ter havido um mal 
entendido ao digitar o requerimento, porque o que realmente aconteceu foi a troca das manilhas e a 
terra foi mal compactada, em seguida fizeram o calçamento e foi esse calçamento que afundou, 
sugeriu fazer uma correção no requerimento pois dá a entender que foi o asfalto, mas foi a obra inicial. 
Palavra com o Vereador Tharik Gouvea Varotto: Parabenizou o vereador por realizar a cobranças, 
disse que em outros locais aconteceu o mesmo problema, comentou sobre os reparos feitos nos 
calçamentos do município onde sempre acaba sobrando terra, mencionou como é feito a troca de um 
moerão, disse ainda que esteve conversando com o vereador Jordão com relação a rua Cônego Luiz, 
principalmente na intercessão com a rua Arthur Bernardes onde o calçamento está muito irregular, 
mencionou ainda quanto ao problema das bocas de lobo após o asfaltamento da rua Ezequiel Ribeiro 
Guimarães. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 3- Requerimento 
nº 083/2023 – Autor: Pedro Gonçalves Caetano: Colocado em primeira e única discussão. Palavra 
com o Vereador Pedro Caetano: O Vereador comentou os problemas que a falta de limpeza das 
galerias vem causando, solicitando do executivo que seja tomada as devidas providências. Colocado 
em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. Antes de conceder a palavra livre o 
presidente comentou os ofícios recebidos, sendo os que ofícios de nº 036 e 037 encaminhados pelo 
Sr. Leandro Raimundo Presidente do Fundeb encaminhou para a Comissão de Educação para as 
devidas providências. Informou que na próxima sessão acontecerá a eleição da mesa diretora da casa 
para o exercício de 2024, que foi apresentada na secretaria da casa denominada Chapa 01 tendo como 
candidatos Jordão de Amorim Ferreira- Presidente, Francisco de Assis da Cruz- Vice-Presidente e 
Guilherme de Souza Nogueira- Secretário, se mais vereadores quiserem participar é para apresentar 
a chapa na Secretaria. Em seguida fez a convocação para a Eleição da Mesa Diretora na sessão do dia 
31/10/2023 as 19:00hs. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador Tharik Gouvêa Varotto: 
solicitou do presidente que tomasse providências quanto as janelas que se encontram com os vidros 
agarrados e não podem ser abertas e a instalação de ventiladores devido ao calor, disse ser uma 
melhoria não somente para os vereadores como também para a população que vem assistir as 
reuniões. Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: disse que gostaria de fazer um 
requerimento verbal com relação a quadra poliesportiva do CAIC que se encontra com todas a luzes 
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queimadas, foi procurado por diversos munícipes, pois os projetos que estavam acontecendo no local 
precisaram ser suspensos, pediu que as providências fossem tomadas com  urgência, disse também 
que ele e o Vereador Francisco estão com projetos em comum para o próximo ano, e que  o Vereador 
Guilherme que tem um grande carga técnica e irá agregar a chapa, e pediu antecipadamente o voto 
dos demais vereadores para sua chapa. Palavra com o Presidente Vereador Ivalto Rinco de 
Oliveira: Disse ao vereador Jordão Amorim que com relação ao requerimento fizesse a solicitação a 
secretária da casa. Palavra com o Vereador Guilherme de Souza Nogueira: Disse que o 
requerimento solicitado de acordo com os tramites precisará ser feito em forma de ofício uma vez 
que a ordem do dia já havia sido encerrada, requerimento verbal precisa ser votado. Palavra com o 
Vereador Tharik Varotto: Disse que o vereador está coberto de razão e que gostaria de lembrar que 
já foram feitos vários requerimentos nesta casa pedindo melhorias na quadra do CAIC assim como 
na quadra do bairro Cerâmica, que o município construiu várias quadras, e as que viu ficaram muito 
boas, mas também precisa ter zelo com o patrimônio público, e os locais mencionados estão em uma 
situação deplorável, disse ainda que a cidade faz mais quadras mas não tem dado apoio ao esporte, 
os projetos são cada vez menores  assim como o incentivo aos atletas. Palavra com o Vereador 
Daniel Geraldo Dias: disse ter sido muito bem lembrado pelo Vereador Jordão,  que já fez vários 
requerimentos solicitando melhorias na quadra do CAIC, que em sua última conversa com o prefeito 
o mesmo lhe disse que as vezes fazem o requerimento mas não consegue atender devido a escassez 
de  recurso, que conseguiu uma emenda e o recurso já se encontra na conta da prefeitura 
aproximadamente uns 6(seis) meses, que esse recurso é exclusivo para melhorias na quadra do CAIC, 
que fica difícil trabalhar pois foi conversado, conseguiu o recurso e até o momento nada foi feito. 
Antes de encerras a sessão o presidente agradeceu a presença do Sr. Flavio Semedo e disse que a 
população vota no vereador, mas nunca vem assistir uma sessão para ver, qual vereador de fato está 
honrando o voto recebido e defendendo o interesse dos munícipes, que acha importante a participação 
da população pra que tomem conhecimento do que se passa nesta casa. Não havendo mais nenhum 
assunto a ser tratado, declarou encerrada a reunião da Câmara Municipal, ordenando antes que se 
lavrasse apresente ata. 
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